

ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ

РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
ОСНОВАНА В 1930 ГОДУ

№ 93 (10795)

пятница, 13 декабря 2024 года

ЦЕНА
СВОБОДНАЯ

НОВОЕ В ЗАКОНАХ: что изменится с 2025 года

Материнский капитал вырастет

В 2025 году размер маткапитала на первого ребёнка увеличат до 676 398,58 рубля, а на второго и последующих – до 893 835,55 рубля. Индексация составит 7,3%. Обычно это происходит с 1 февраля. До этого момента суммы выплат будут составлять 630 тыс. рублей при рождении первого ребёнка и 833 тыс. рублей – при рожде-

ровой стоимости не более 20 млн рублей. Если недвижимость дороже, то госпошлина составит 2 тыс. рублей + 0,02% кадастровой стоимости, но не менее 0,02% цены сделки и не более 500 тыс. рублей.

Можно будет устанавливать самозапрет на выдачу кредитов

С 1 марта 2025 года россияне смогут устанавливать самозапрет на выдачу потребительских кредитов через портал госуслуг. С 1 сентября услуга станет возможна и во всех отделениях МФЦ. Услуга бесплатная. Подробности – в инструкции Банка России о самозапрете на заключение договоров кредитов (займов).

Оформить такой запрет или

снять его можно при подаче соответствующего заявления. Затем данные автоматически передаются в квалифицированные бюро кредитных историй.

Банкам и микрофинансовым организациям придётся искать информацию о наличии подобных запретов во всех квалифицированных бюро кредитных историй – делать это надо до подписания кредитного договора. Если самозапрет оформлен, заявителю откажут в кредите.

Нововведение не распространяется на ипотечные кредиты, но потребительские кредиты используются и в сфере недвижимости: их берут для уплаты первоначального взноса или на ремонт.

Выписки из ЕГРН подорожают

Росреестр впервые за 8 лет повысит стоимость бумажной выписки из ЕГРН об объекте недвижимости – смена тарифа произойдёт с 1 января 2025 года.

Для физлиц стоимость составит 1 740 рублей, для юрлиц – 5 100 рублей. Электронная выписка из ЕГРН для физлиц будет стоить 700 рублей, для

юрлиц – 1 400 рублей. Все изменения можно посмотреть здесь.

Заработает единый стандарт защиты прав и интересов ипотечных заемщиков

С 1 января 2025 года в России заработает стандарт защиты прав и законных интересов ипотечных заемщиков – с этой даты он станет обязательным и будет распространяться на все договоры. Этот стандарт должен свести к минимуму использование на ипотечном рынке высокорисковых схем. Также он обязывает банки подробно разъяснять заемщикам все условия кредита.

Банкам запретят получать вознаграждение от застройщиков за снижение ипотечной ставки, если при этом дорожат объекты.

Рекомендованный срок ипотечных договоров – не более 30 лет. Сумма кредита не должна превышать 80% стоимости квартиры.

Рискованным заемщикам ограничат выдачу ипотеки

С 1 апреля ужесточится регулирование ипотечного рынка: людям с большой кредитной нагрузкой будет очень сложно получить новый кредит – в первую очередь ипотеку без залога. Подобные ограничения называются макропруденциальными лимитами.

Дачную амнистию продлят и расширят

Закон о дачной амнистии распространится на расположенные на участке хозпостройки, включая бани, теплицы, хозблоки, летние кухни и другие объекты.

Ранее это была сложная процедура с привлечением кадастровых инженеров. Оформить хозпостройки по упрощённой схеме можно, если участок находится в собственности, а право оформлено до 1 января 2013 года. Если право зарегистрировано позже, потребуется составленная и заверенная декларация.

Частные дома надо будет регистрировать сразу после строительства.

Новые частные дома надо будет регистрировать в ЕГРН сразу по окончании строительства, до этого использовать их будет нельзя.



нии второго. Индексируется и остаток маткапитала: если вы уже потратили часть, остаток также увеличится на 7,3%.

Госпошлина за регистрацию права вырастет вдвое

С 1 января 2025 года размер государственной пошлины за регистрацию перехода прав собственности увеличится. Теперь её размер будет зависеть от кадастровой стоимости объекта, а не от указанной в договоре стоимости, как это было ранее.

Если кадастровая стоимость недвижимости не превышает 20 млн рублей или не установлена, то размер госпошлины составит 4 тыс. рублей.

Если кадастровая стоимость выше 20 млн рублей, то размер госпошлины составит 0,02% кадастровой стоимости на дату обращения в Росреестр, но не менее 0,02% цены сделки и не более 500 тыс. рублей.

Также вырастет госпошлина при одновременной постановке на кадастровый учёт и регистрацию права. Сейчас для физлиц она равна 2 тыс. рублей, а вырастет до 6 тыс. рублей при кадаст-

НОВОСТИ ПРАВИТЕЛЬСТВА ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ

МЕМОРАНДУМ О СДЕРЖИВАНИИ ЦЕН

В целях стабилизации ценовой ситуации на потребительском рынке Забайкальского края и обеспечения населения социально значимыми продуктами между министерством экономического развития Забайкальского края и пятью крупными торговыми сетями подписан меморандум о сдерживании цен на сливочное масло.

Сливочное масло, представленное на прилавках региона, большей частью завозное – его поставляют Брянская, Ульяновская область, Алтай, Псковская область и Белоруссия. Рост цен на этот продукт обусловлен подорожанием ингредиентов для масла – молочных жиров (завозимых из других стран) и сезонного подорожания молока. Большую роль также играет и логистика. С сентября цена на масло в регионе выросла на 10%, по России на 17%.

«Забайкалье сливочным маслом не богато. У нас всего два производителя – «Макнэр» (Нерчинск) и «Сивяковское». При этом «Сивяковское» работает сезонно и в зимний период вообще не выпускает масло. Поэтому мы зависим от поставщиков и от чужого масла. Меморандум позволит удерживать стремительно растущую стоимость этого продукта», – сказала министр экономики Забайкалья Жаргалма Бадмажапова.

Документ добровольно подписали пять торговых сетей – «Пятерочка», «Караван», «Читинка», «Продмикс маркет», «Абсолют».

«Меморандум распространяется на масло сливочное с массовой долей жирности 72,5 % - 82,5 % и весом 180-250 граммов. Торговые сети обязуются устанавливать на данные товары торговую надбавку не более 15 %. Соглашение распространяется на 80 магазинов, расположенных в крае», – добавила министр.

Также в меморандум кроме масла вошёл и хлеб из ржаной (ржано-пшеничной) муки заводского производства.

В ведомстве добавили, что работа по расширению перечня социально значимых продуктов и участников соглашения будет продолжена.

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ СРЕДСТВА НА АГРОСТРАХОВАНИЕ

Дополнительное финансирование на компенсацию затрат по договорам сельскохозяйственного страхования направит Забайкалью правительство Российской Федерации. Об этом сообщила заместитель министра сельского хозяйства региона Марина Кузнецова.

«Из резервного фонда правительства страны краевому бюджету предоставят субсидию в размере 23,4 миллиона рублей на возмещение затрат в области агрострахования. Средства предназначены для увеличения объема компенсаций на уплату страховых премий в отраслях растениеводства и животноводства», – рассказала замминистра.

Премьер-министр Михаил Мишустин отметил, что принятые меры помогут агропромышленному комплексу и дальше показывать высокую эффективность в части обеспечения продовольственной безопасности страны.

Отметим, что ранее в этом году сельхозорганизациям и фермерам Забайкалья на субсидирование затрат по страхованию племенных животных и посевов сельскохозяйственных культур выплатили субсидии на общую сумму 16,2 миллиона рублей.

НОВЫЕ УЧАСТКИ ДЛЯ ДОБЫЧИ МАТЕРИАЛОВ НА РЕМОНТ ДОРОГ

Министерство природных ресурсов Забайкальского края включило 4 участка недр в перечень участков недр местного значения по Забайкальскому краю, предлагаемых для предоставления в пользование. Гравий, пе-

сок и строительный камень с данных участков будут использоваться для строительства и ремонта автомобильных дорог регионального и федерального значения.

«Участки расположены в Могочинском и Краснокаменском округах, Оловяннинском и Могохтуйском районах. Месторождения находятся в непосредственной близости от участков дорог планируемых к ремонту, что позволит снизить продолжительность работ и приблизит срок введения в эксплуатацию качественного дорожного полотна», – рассказали в Минприроды Забайкалья.

В текущем году уровень добычи общераспространенных полезных ископаемых: гравий, песок, строительный камень составит пять миллионов кубических метров. В 2023 году объем добычи был около четырех миллионов кубометров.

В СХЕМУ ОБРАЩЕНИЯ С ОТХОДАМИ ВНЕСУТ ИЗМЕНЕНИЯ

В Минприроды Забайкальского края провели общественное обсуждение проекта территориальной схемы обращения с отходами. Проект размещен на официальном сайте министерства.

«Территориальная схема обновляется по необходимости, вносятся корректировки по данным о нахождении источников образования ТКО, количестве, о нахождении мест сброса и накопления отходов, о месте нахождения объектов по обработке, утилизации, обезвреживанию, захоронению отходов, в том числе ТКО. Все замечания и предложения рассмотрены и учтены, работа над проектом продолжается», – рассказали в региональном Минприроды.

Электронная схема размещена в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», реализована на основе Web-сервера (сайт) с защищенным доступом для входа и доступна по адресу: <https://zabaikalie-tko.elton.ru>.

КВОТА НА ВЫВОЗ РАПСА ПО НИЗКОЙ ТАМОЖЕННОЙ СТАВКЕ

Председатель правительства России Михаил Мишустин подписал постановление об экспорте из Забайкальского края семян рапса по самой низкой таможенной ставке. Об этом сообщил министр сельского хозяйства региона Денис Бочкарев.

«Тарифная квота на вывоз рапса за пределы страны через контрольно-пропускные пункты Забайкалья продлена до 31 августа 2025 года. Пошлина останется прежней – 6,5% от таможенной стоимости. Установленный объем для сельхозтоваропроизводителей края составляет 23,1 тысячи тонн. Данная мера поддержки действует для нашего региона с 2020 года и направлена на развитие производства масличных культур в крае», – пояснил Денис Бочкарев.

Руководитель регионального Минсельхоза уточнил, что ранее в правительство Российской Федерации было направлено письмо за подписью губернатора Александра Осипова с просьбой продлить тарифную квоту.

«В результате принято решение, что нам будут ежегодно продлевать разрешение на экспорт масличных культур до 2028 года, пока валовой сбор не достигнет 150 тысяч тонн маслосемян. В свою очередь, Забайкальский край должен представить прогрессивный план по производству масличных семян и развитию масложировой отрасли, в том числе ввести в эксплуатацию завод по переработке рапса», – рассказал министр.

Отметим, что сельхозтоваропроизводители региона в этом году убрали рапс с 13,5 тысячи гектаров, что вдвое выше прошлогодней посевной площади. По итогам уборочных работ валовой сбор почти в пять раз превысил уровень 2023 года и составил 17,3 тысячи тонн.

Информация правительства Забайкальского края.

ВСТРЕЧАЕМ НОВОГОДНИЕ ПРАЗДНИКИ

Приближается Новый год и рождественские праздники. Их с нетерпением ждут взрослые и дети. Но нередко долгожданные праздники заканчиваются трагедией – причиной которой является пожар. Как показывает многолетняя статистика, именно в период новогодних и рождественских праздников многократно увеличивается количество бытовых пожаров!

Пожары в этот период времени могут возникать от неосторожного обращения с огнём в нетрезвом состоянии, от нарушения правил эксплуатации и устройства отопительных печей и газового оборудования, детской шалости с огнём, эксплуатации неисправной электрической проводки. Люди, празднуя новый год, выпивают, расслабляются и у них притупляется чувство собственной безопасности: кидают окурки от сигарет куда попало, курят в постели, оставляют на столе зажжёными свечи, используют в помещении бенгальские огни, и т.д. Да и сама новогодняя ёлка, искусственная или настоящая, представляет собой особую пожарную опасность. Чтобы долгожданные праздники не закончились трагедией, и беда не пришла в Ваш дом, необходимо строго соблюдать правила пожарной безопасности: первым делом нужно определиться с самой елью, ведь современные производители искусственных моделей предлагают инновационные технологии, способствующие высокой степени безопасности. Живая ёлка должна быть влажной, иными словами, нужно постоянно подпитывать её водой, установив в ведро с мокрым песком, подальше от обогревательных приборов, а также, чтобы ветви новогодней красавицы не касались занавесок, портьер, мебели и электрооборудования. Не нужно использовать в украшении легковоспламеняющиеся игрушки, свечи и пиротехнику.

Наряжать новогоднюю ёлку следует исключительно электрическими гирляндами заводского производства с последовательным включением лампочек, напряжение которых составляет не более 12 вольт, а мощность не превышает 25 ватт. На упаковке из-под гирлянд обязан присутствовать знак – Росстандарт и знак Сертификации пожарной безопасности.

Разнятся также и гирлянды для внутреннего и наружного применения, именно поэтому вторые запрещено использовать на новогодней ёлке, которая стоит в помещении.

Перед тем, как начать использовать огоньки, иллюминации – то, что работает от электрической розетки, необходимо внимательно осмотреть шнур.

На нём не должно быть повреждений. Это же касается и места соединения шнура с вилкой включения. Иногда дешёвые варианты огоньков, грешат неисправностями именно в этом месте. Увидеть это не сложно, так как выглядывающая из обмотки блестящая проволока будет красноречиво свидетельствовать о неисправности. Такой иллюминацией пользоваться ни в коем случае нельзя, так как это может привести не только к пожару, но и к поражению током. Имеют случаи перегрузки электросети с последующим воспламенением, потому что в одну электрическую розетку включают и обогреватель, и телевизор, и иллюминацию новогодней ёлки.

Нельзя оставлять работающие гирлянды на ночь и когда все ушли из дома. Электромонтаж иллюминации должен быть проведён с соблюдением всех необходимых правил.

В настоящее время мы уже не мыслим празднование Нового года без применения различных пиротехнических изделий, салютов, фейерверков и т.д. Часто используется некачественная пиротехническая продукция, либо при использовании не соблюдаются требования инструкции по применению. Бывают случаи, когда какая-то петарда или ракета залетела на крышу сарая, гаража, в соседнюю усадьбу, в результате чего произошло возгорание строений, либо складированного сена. Особое внимание обращайте на срок годности и происхождение товара. Не покупайте изделия сомнительного вида, имеющие повреждения или деформацию корпуса. Обязательно ознакомьтесь с инструкцией по применению и строго следуйте ей. Храните приобретенную пиротехнику в сухих местах, удаленных от нагревательных приборов.

Площадка для фейерверка должна быть расположена на расстоянии не менее 50 метров от жилых домов, над ней не должно быть ветвей деревьев, линий электропередач и других препятствий. Нельзя использовать пиротехнику в закрытых помещениях, квартирах, а также запускать ракеты из рук, окон домов и т.д. Следите за тем, чтобы фейерверк был установлен строго вертикально и надежно зафиксирован

кирпичом, камнями, землёй или снегом, чтобы во время работы он не опрокинулся и не стал стрелять в сторону зрителей. Когда пиротехника отгорит и отстрелят, не подходите к ней сразу, так как возможно, что сработал ещё не весь заряд. Если у ракеты или салютной батареи не обнаруживается запального шнур – их лучше выбросить и не пытаться поджечь устройство. Не разрешайте детям самостоятельно приводить в действие пиротехнические изделия.

Руководителям образовательных учреждений, а также родителям настоятельно рекомендуем провести беседы с детьми и напомнить о необходимости соблюдения правил пожарной безопасности во время празднования новогодних мероприятий и в быту, а также не допустимости самостоятельного, без участия взрослых, использования пиротехнических изделий.

Действия в случае пожара:

1. Немедленно позвонить по телефону «01», «101», (для оператора сотовой связи – 112).

2. При загорании электрогирлянды её необходимо немедленно обесточить и эвакуировать из помещения детей и взрослых.

3. Для тушения ёлки её необходимо повалить на пол, чтобы пламя не поднималось вверх (могут загореться обои, шторы, мебель).

4. Ёлка из синтетического материала горит очень быстро. При этом пластмасса плавится и растекается в процессе горения, выделяет токсичные вещества. Тушить водой расплавленные полимеры опасно из-за возможного разброса искр и расплавленной массы. Нужно использовать порошковый, пенный или углекислотный огнетушители.

5. При невозможности ликвидировать возгорание до приезда пожарных подразделений, необходимо всем покинуть помещение.

Правила пожарной безопасности только на первый взгляд кажутся излишне строгими. Каждый разумный человек должен понимать, что любую проблему проще предупредить, чем ликвидировать последствия неправильного обращения с новогодними аксессуарами.

Помните, что праздник – это прежде всего веселье, и оно должно быть безопасным.

**Голобоков О.М, заместитель
главного государственного
инспектора Нерчинско-Заводского,
Калганского, Приаргунского,
Александрово-Заводского районов
по пожарному надзору.**



22 декабря

20 декабря

18 декабря

16 декабря

НТВ

03.50 "Улицы разбитых фонарей". [16+]	03.50 "Улицы разбитых фонарей". [16+]
05.30 "Утро. Самое лучшее". [16+]	05.30 "Утро. Самое лучшее". [16+]
07.00 "Сегодня". [16+]	07.00 "Сегодня". [16+]
07.25 "Тёс". [16+]	07.25 "Тёс". [16+]
09.00 "Сегодня". [16+]	09.00 "Сегодня". [16+]
09.35 "Тёс". [16+]	09.35 "Тёс". [16+]
12.00 "Сегодня". [16+]	12.00 "Сегодня". [16+]
12.25 "Чрезвычайное происшествие". [16+]	13.00 "Место встречи". [16+]
13.00 "Место встречи". [16+]	15.00 "Сегодня". [16+]
15.00 "Сегодня". [16+]	15.45 "За границу". [16+]
15.45 "За границу". [16+]	16.00 "Сегодня". [16+]
16.50 "ДНК". [16+]	15.00 "Сегодня". [16+]
18.00 "Сегодня". [16+]	18.00 "Сегодня". [16+]
19.00 "Морские дьяволы. Вектор атаки". [16+]	19.00 "Морские дьяволы. Вектор атаки". [16+]
22.35 "Сегодня". [16+]	22.35 "Сегодня". [16+]
23.00 "Морские дьяволы. Вектор атаки". [16+]	23.00 "Морские дьяволы. Вектор атаки". [16+]
23.35 "Сегодня". [16+]	23.50 "Сегодня". [16+]
23.00 "Морские дьяволы. Вектор атаки". [16+]	23.55 "Сегодня". [16+]
23.55 "Морские дьяволы. Дальние рубежи". [16+]	01.40 "Старые кадры". [16+]
01.45 "Старые кадры". [16+]	03.20 "Агентство скрытых камер". [16+]
03.20 "Агентство скрытых камер". [16+]	01.30 "Старые кадры". [16+]

ЗВЕЗДА

04.10 "Смерть шпионам. Лисы нора". [16+]	04.10 "Смерть шпионам. Лисы нора". [16+]
06.00 "Сегодня утром". [12+]	06.00 "Сегодня утром". [12+]
08.00 "Новости дня". [16+]	08.00 "Новости дня". [16+]
08.15 "Открытый эфир". [16+]	08.15 "Открытый эфир". [16+]
10.00 "Государственная граница". [12+]	10.00 "Государственная граница". [12+]
10.00 "Государственная граница". [12+]	10.00 "Государственная граница". [12+]
11.45 "По горячим следам". [16+]	12.30 "Смерть шпионам. Лисы нора". [16+]
12.00 "Новости дня". [16+]	17.00 "Щит и меч: легенды безопасности". [16+]
12.50 "Диверсанты". [16+]	17.50 "Специальный репортаж". [16+]
17.00 "Щит и меч: легенды безопасности". [16+]	18.00 "Новости дня". [16+]
17.50 "Специальный репортаж". [16+]	18.00 "Новости дня". [16+]
18.00 "Новости дня". [16+]	18.20 "По горячим следам". [16+]
18.20 "По горячим следам". [16+]	19.10 "Секретные материалы". [16+]
19.10 "Уника из прошлого". [16+]	20.00 "Открытый эфир". [16+]
19.10 "Скрытое уроcы". [16+]	21.45 "Междусемьем". [12+]
20.00 "Открытый эфир". [16+]	22.15 "ТАСС уполномочен заявить...". [12+]
21.45 "Междусемьем". [12+]	01.00 "Сирийская защита". [12+]
22.15 "ТАСС уполномочен заявить...". [12+]	22.45 "Приказы: он/не открыть". [12+]
22.15 "ТАСС уполномочен заявить...". [12+]	03.15 "Хроника Победы". [16+]
02.00 "Военные миссии особого назначения". [16+]	03.40 "Смерть шпионам. Лисы нора". [16+]
02.40 "Диверсанты". [16+]	23.35 "Скрытое уроcы". [16+]

6

22 ДЕКАБРЯ

20 ДЕКАБРЯ

ПЯТЫЙ КАНАЛ

18 Dekabðr

17 Декабрь

00 Известия. [16+]

30 30 "Господа офицеры". [16+]

00 20 "Наш спечь на 2". [16+]

30 20 Страна советов. [16+]

55 55 Знание - сила. [0+]

00 Известия. [16+]

30 30 "Наш спечь на 2". [16+]

55 55 Знание - сила. [0+]

00 Известия. [16+]

30 30 "След". [16+]

00 Известия. [16+]

30 30 "След". [16+]

25 "Великолепная пятерка-7". [16+]

20 "Великолепная пятерка-6". [16+]

10 "Великолепная пятерка-6". [16+]

00 "Гляйфра-4". [16+]

00 Известия. Итоговый выпуск. [16+]

30 "Великолепная пятерка-6". [16+]

00 "Великолепная пятерка-7". [16+]

40 "След". [16+]

04.00 *Известия* [16+]
 04.40 "Чукой район-3" [16+]
 07.00 "Наш спецназ-2" [16+]
 07.20 "Фирменный район" с Емельяненко [12+]
 07.55 "Знание - сила" [0+]
 08.00 *Известия* [16+]
 08.30 "Наш спецназ-2" [16+]
 11.55 "Знание - сила" [0+]
 12.00 *Известия* [16+]
 12.30 "След" [16+]
 16.00 *Известия* [16+]
 16.30 "След" [16+]
 20.25 "Великолепная пятерка-7" [16+]
 21.20 "Великолепная пятерка-6" [16+]
 22.10 "Великолепная пятерка-4" [16+]
 23.00 *Известия. Итоговый выпуск* [16+]
 23.30 "Великолепная пятерка-6" [16+]
 01.00 "Великолепная пятерка-7" [16+]

- 00 "Настроение".
- 15 15 Доктор И...". [16+]
- 40 Иты видишь сээ". [16+]
- 35 35 "Горькие слезы
- советских комеций". [16+]
- 30 События.
- 50 50 Я знаю твои секреты.
- Хамелеон". [12+]
- 30 События.
- 50 50 Мой герой". [12+]
- 50 События.
- 50 Город новостей.
- 05 05 Тёмная сторона
- Света-2". [12+]
- 00 Актёрские драмы.
- Секс-символы". [16+]
- 50 События.
- 15 15 "Слепой метод 2". [16+]
- 00 События.
- 35 35 "Закон и порядок". [16+]
- 10 "Цокольная в 3АСе".
- [16+]
- 00 События 25' час.
- 30 Ухоринки московского
- бюта". [12+]
- 10 Мифы о еде". [16+]
- 30 "Русские тайны. Проект
- "Ванта". [16+]
- 30 Ухоринки московского
- бюта". [12+]
- 10 Мифы о еде". [16+]
- 30 "Я знаю твои секреты". [12+]

05.00 "Настроение".
07.15 "Смех, дрожь и видéo".
07.50 "И ты увидишь свет".
09.45 "Петровка, 38".
09.55 "городское собрание".
[12+]

10.30 События.
10.50 "Я знаю твои секреты".
Ханелен" [12+]
12.50 "Мой герой" [12+]
13.30 События.
13.50 Город новостей.
14.05 "Темная сторона света".
[12+]

16.00 "Актерские драмы".
Сильвь-Бондинка" [16+]
16.50 События.
17.15 "Степной метод" [12+]
21.00 События.
21.40 Специальный репортаж.
[16+]

22.10 "Знак качества".
[16+]

23.00 События.
23.30 "Петровка, 38".
23.45 "Тайная комната".
Любовь со свастикой".
[16+]

00.30 "Физические наряды
зверей".
[16+]

04.00 Известия. [16+]	04.25 "Наш спейнэз". [16+]	07.30 Ваше здоровье. [12+]	08.30 "На робеже. Светлый день". [16+]
04.25 "Гостюса офицеры". [16+]	07.00 Ваше здоровье. [12+]	08.00 Известия. [16+]	08.30 "На робеже. Светлый день". [16+]
07.00 Ваше здоровье. [12+]	07.35 День антига. [10+]	08.00 Известия. [16+]	08.30 "На робеже. Светлый день". [16+]
07.35 День антига. [10+]	08.00 Известия. [16+]	08.30 "На робеже. Светлый день". [16+]	08.30 "На робеже. Светлый день". [16+]
08.00 Известия. [16+]	08.30 "На спейнэз". [16+]	12.00 Известия. [16+]	12.00 Известия. [16+]
08.30 "На спейнэз". [16+]	12.00 Известия. [16+]	12.30 "След". [16+]	12.30 "След". [16+]
12.00 Известия. [16+]	12.30 "След". [16+]	13.20 "След". [16+]	13.20 "След". [16+]
12.30 "След". [16+]	16.00 Известия. [16+]	14.15 "След". [16+]	14.15 "След". [16+]
16.00 Известия. [16+]	16.30 "След". [16+]	15.05 "След". [16+]	15.05 "След". [16+]
16.30 "След". [16+]	20.25 "Великолепная пятерка-7". [16+]	16.00 Известия. [16+]	16.00 Известия. [16+]
20.25 "Великолепная пятерка-7". [16+]	21.20 "Великолепная пятерка-6". [16+]	16.30 "След". [16+]	16.30 "След". [16+]
21.20 "Великолепная пятерка-6". [16+]	22.10 "Великолепная пятерка-4". [16+]	17.20 "След". [16+]	17.20 "След". [16+]
22.10 "Великолепная пятерка-4". [16+]	23.00 Известия. Итоговый выпуск. [16+]	18.05 "След". [16+]	18.05 "След". [16+]
23.00 Известия. Итоговый выпуск. [16+]	23.30 "Великолепная пятерка-6". [16+]	19.00 "След". [16+]	19.00 "След". [16+]
23.30 "Великолепная пятерка-6". [16+]	01.05 "Великолепная пятерка-7". [16+]	19.40 "След". [16+]	19.40 "След". [16+]
01.05 "Великолепная пятерка-7". [16+]	01.40 "След". [16+]	20.30 "След". [16+]	20.30 "След". [16+]
01.40 "След". [16+]	02.20 "След". [16+]	21.20 "След". [16+]	21.20 "След". [16+]
02.20 "След". [16+]	02.50 "След". [16+]	22.10 Светская хроника. [16+]	22.10 Светская хроника. [16+]
02.50 "След". [16+]		23.10 Они покрытия мир. [16+]	23.10 Они покрытия мир. [16+]
		00.50 "Условный мент-4". [16+]	00.50 "Условный мент-4". [16+]
		01.35 "Условный мент-5". [16+]	01.35 "Условный мент-5". [16+]
		02.15 "Условный мент-5". [16+]	02.15 "Условный мент-5". [16+]

04.00 "Условный мент-5"	[16+]	04.00 "Наш спейнз-3"	[16+]
04.15 "Условный мент-5"	[16+]	04.35 "Наш спейнз-3"	[16+]
04.55 "Условный мент-5"	[16+]	05.15 "Наш спейнз-3"	[16+]
05.35 "Условный мент-5"	[16+]	05.55 "Наш спейнз-3"	[16+]
06.20 "Условный мент-5"	[16+]	06.45 "Наш спейнз-3"	[16+]
07.05 "Условный мент-5"	[16+]	07.40 "Наш спейнз-3"	[16+]
08.00 Страна советов. [16+]		08.30 "Наш спейнз-3"	[16+]
08.30 "Условный мент-6"	[16+]	09.00 "Наш спейнз-3"	[16+]
09.25 "Условный мент-5"	[16+]	10.00 "Наш спейнз-3"	[16+]
11.15 "Условный мент-5"	[16+]	12.10 "Наш спейнз-3"	[16+]
12.10 "Условный мент-5"	[16+]	11.45 "Наш спейнз-3"	[16+]
12.50 "Условный мент-6"	[16+]	12.40 "Наш спейнз-3"	[16+]
13.45 "Условный мент-6"	[16+]	13.35 "Наш спейнз-3"	[16+]
17.40 "Условный мент-6"	[16+]	14.25 "Наш спейнз-3"	[16+]
18.35 "Условный мент-6"	[16+]	15.25 "Наш спейнз-3"	[16+]
19.25 "Наш спейнз-3"	[16+]	16.20 "Наш спейнз-3"	[16+]
20.20 "Наш спейнз-3"	[16+]	17.15 "Наш спейнз-3"	[16+]
21.15 "Наш спейнз-3"	[16+]	20.35 "Наш спейнз-3"	[16+]
22.05 "Наш спейнз-3"	[16+]		
23.00 Известия. Главное. [16+]		23.40 "48 часов" [16+]	
00.05 Светская хроника. [16+]		00.25 "48 часов" [16+]	
01.50 "Наш спейнз-3"	[16+]	01.10 "Последний мент-2". [16+]	
22.30 "Наш спейнз-3"	[16+]	01.50 "Последний мент-2". [16+]	

05.00 "Настроение".	05.00 "Настроение".
07.15 "Доктор И..." [16+]	07.10 "Миллионерша". [12+]
07.45 "Секрет упавшей звезды". [16+]	10.30 События.
09.35 "Мода с рисунком для жизни". [16+]	10.50 "Миллионерша". [12+]
10.30 События.	11.40 "Конец игры". [16+]
10.50 "Я знаю твои секреты. Римский папач". [12+]	13.30 События.
12.50 "Мой герой". [12+]	13.50 Город новостей.
13.30 События.	14.05 "Конец игры". [16+]
13.50 Город новостей.	16.00 "Актерские драмы. Ни в одном пазу". [16+]
14.05 "Германия сторона света-3". [12+]	16.50 События.
16.00 "Актерские драмы. Дети на стороне". [16+]	17.15 "Забери меня к себе". [16+]
16.50 События.	19.05 "Главное желание". [16+]
17.15 "Свадебные хлопоты". [12+]	21.00 "В центре событий" с Анной Прохоровой.
21.00 События.	22.05 "Хорошие песни". [12+]
21.40 "10 самых...". [16+]	23.45 "Гений" [16+]
22.10 "Легенды эстрады". Гудбай, Америка!" [16+]	02.10 "Петровка, 38".
23.00 События. 25-й час.	02.25 "10 самых...". [16+]
23.30 "Петровка, 38". [16+]	02.55 "Свадебные хлопоты". [12+]
23.45 "Следствие ведет КБ. Взрывная волна". [16+]	
00.30 "Русские танцы. Двойники вокзала". [16+]	

04.50 "Заберёй меня к себе". [16+]
06.20 "Лица полна неожиданности". [12+]
07.50 "Сыграй моего мужа". [12+]
10.00 "Енкий". [16+]
10.30 "События".
10.45 "Енкий". [16+]
13.30 События.
13.45 "Дорогие товарищи.
Банка Деда Мороза".
[16+]
14.35 "Следствие ведёт КГБ.
Роковая телефонная книга". [16+]
15.25 "Русские тайны. Вещие сны". [16+]
16.10 "Смерть на языке цветов". [16+]
19.50 "Кукловод". [16+]
23.15 События.
23.30 "Петровка, 38". [16+]
23.40 "Закон и порядок". [16+]
00.05 "Бизнес-план счастья".
[12+]
03.00 "Бытва за наследство". [16+]
03.40 "Хроники Московского быта". [12+]
04.20 "Сыгните меня семеро".
[16+]

05.05.50 "Православная энциклопедия". [6+]

06.06.15 "главное желание" [16+]

08.08.05 "Здоровый сныст". [16+]

08.35 "Смех, дрочь и видео". [6+]

09.05.05 Мифы о еде. [16+]

09.09.55 "Просто & вкусно" [6+]

10.30 События.

10.45 "Слечите меня саморо". [16+]

11.40 Анекдот-клуб "Нехмурье люди" [16+]

12.10 "Вына". [12+]

13.30 События.

13.30.45 "Вына". [12+]

16.15 "Бизнес-план счастья". [12+]

20.00 "Посткриптум"

21.15 "Право знать" [16+]

22.35 События.

22.45 "СМЕРЬ". Ловушка для салуэта. [16+]

23.30 События ведет КТБ. Уравнение с тремя Неизвестными". [16+]

00.10 Специальный репортаж.

00.35 "Хватит спухов!" [16+]

СООБЩАЕТ СФР

ЛЕКЦИИ ПО ЦИФРОВОЙ
ГРАМОТНОСТИ

Специалисты клиентской службы Читы провели для активистов Центра общения «Ингода» урок цифровой грамотности. На гостевых компьютерах сотрудники клиентской службы показали старшему поколению, как зарегистрироваться на сайте Госуслуг, написать заявление на доставку пенсии, сделать запрос выписки из индивидуального лицевого счёта и многое другое. Участники мероприятия отметили полезность такого урока и предложили проводить подобные занятия регулярно.



При этом гости Центра общения «Родник» не только посещают мероприятия, но и сами проводят их для подрастающего поколения. В рамках «Дня правовой помощи детям» пенсионеры совместно с заместителем начальника пункта полиции по Шелопугинскому району МВД России Татьяной Шипуновой провели познавательный час «Все мы вправе знать о праве» для школьников. Представитель МВД России рассказала, как с возрастом меняется правовой статус, какая ответственность существует наряду с правами и обязанностями для детей и подростков, и много другой полезной информации. Активисты Центра общения провели для ребят интересную викторину по правовой тематике.

Экологические уроки для юных натуралистов из школ посёлка Агинское провели постоянные посетители Центров общения «Ингода» и «Бэлиг» на базе местного «Музея природы». Во время уроков юные экологи узнали много интересных фактов о кедре. Ребятам рассказали, как можно вырастить ростки сибирского великаны в домашних условиях, как их правильно высаживать в грунт и ухаживать за саженцами.

Напомним, Центры общения старшего поколения Отделения СФР по Забайкальскому краю работают по будням с 8:30 до 16:45. Приглашаем всех желающих принять участие в мероприятиях!

ЭТОТ ДЕНЬ В ИСТОРИИ

13 декабря 1971 года (53 года назад)
в Москве состоялась премьера кинокомедии
«Джентльмены удачи»

Премьера кинокомедии «Джентльмены удачи», снятой режиссёром Александром Серым по совместному сценарию Георгия Данелия и Виктории Токаревой, состоялась в московском кинотеатре «Россия» 13 декабря 1971 года.

Главные роли в фильме сыграли советские звёзды кино Евгений Леонов (Евгений Иванович Трошкин / «Доцент», Сан Саныч Белый), Георгий Вицин («Хмырь», Гаврила Петрович Шереметьев), Савелий Крамаров («Косой», Федя Ермаков), Раднэр Муратов — («Алибаба», Василий Алибабаевич) и другие.

Критика картину встретила в штыки, однако у публики она имела огромный успех. Фильм посмотрели 65,2 миллиона зрителей! В советском прокате 1972 года «Джентльмены удачи» заняли первое место. И сегодня он не менее любим зрителями.

ГОРОСКОП
с 16 по 22 декабря

ОВЕН



Энергия этой недели побудит вас к новым свершениям. Возможно, вы захотите взяться за проект, который давно откладывали. Внимание к деталям сейчас особенно важно — поспешные решения могут привести к ошибкам.

ТЕЛЕЦ



Вы почувствуете необходимость пересмотреть приоритеты, особенно в сфере финансов. Неожиданная прибыль может приятно удивить, но будьте благородны — потратьте её с умом.

БЛИЗНЕЦЫ



Эта неделя станет временем активного общения и новых знакомств. Вы будете чувствовать себя в центре внимания, что может открыть двери к важным возможностям.

РАК



Эта неделя благоприятна для самоанализа и поиска гармонии. Возможно, вас потянет на уединение, чтобы разобраться в себе и своих целях. Позвольте себе немного отдохнуть, но не забывайте о текущих обязательствах.

ЛЕВ



Ваша харизма на высоте, поэтому используйте этот момент для презентации своих идей или проектов. В отношениях возможны приятные сюрпризы, но помните: не все так уверены в себе, как вы.

ДЕВА



Эта неделя может быть наполнена заботами о доме и семье. Внимание к деталям поможет разрешить мелкие бытовые вопросы, которые давно требовали вашего участия. Также это удачное время для внесения порядка в финансы.

ВЕСЫ



Период благоприятен для обучения, чтения и расширения кругозора. Однако не забывайте делиться своими открытиями с близкими людьми — их поддержка станет для вас важным источником вдохновения.

СКОРПИОН



Эта неделя может стать временем неожиданных перемен. Возможно, придётся пересмотреть планы или адаптироваться к новым обстоятельствам. Не бойтесь изменений: они откроют перед вами новые возможности.

СТРЕЛЕЦ



Это хорошее время для путешествий, планирования отпусков или работы над долгосрочными целями. Внимание к здоровью также не будет лишним: включите в расписание больше времени для отдыха.

КОЗЕРОГ



Вы можете успешно продвинуться в карьере, если будете упорно трудиться. Возможны важные встречи или разговоры, которые определят ваш дальнейший путь. Личная жизнь требует внимания — уделите время семье или партнёру, чтобы избежать недоразумений.

ВОДОЛЕЙ



Эта неделя станет временем новых начинаний и экспериментов. Звёзды благоволят к поиску нестандартных решений, особенно в работе. В отношениях будьте внимательны: важно слушать не только слова, но и эмоции партнёра.

РЫБЫ



Рыбы почувствуют сильную связь со своей интуицией. Это время, чтобы довериться внутреннему голосу, особенно в сложных ситуациях. Хорошее время для творчества и реализации давно задуманных проектов.

9 ДЕКАБРЯ – МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ БОРЬБЫ С КОРРУПЦИЕЙ

Федеральным законом от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» дано понятие коррупции, под которой понимается злоупотребление служебным положением, дачу и получение взятки, коммерческий подкуп, а также иное незаконное использование лицом своего должностного положения в целях получения выгоды для себя или третьих лиц.

Национальная стратегия противодействия коррупции рассматривает коррупцию как угрозу безопасности страны.

Указом Президента России от 16.08.2021 № 478 утверждён Национальный план противодействия коррупции на 2021 - 2024 годы, призванный объединить усилия государственных органов, органов местного самоуправления и организаций в проведении мероприятий, направленных на предупреждение коррупции и борьбу с ней, а также на минимизацию и ликвидацию последствий коррупционных правонарушений.

Указанные мероприятия осуществляются по следующим направлениям:

- совершенствование системы антикоррупционных запретов, ограничений и обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции;
- принятие мер по противодействию коррупции при осуществлении закупок товаров, работ и услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, а также при распоряжении государственным и муниципальным имуществом;
- повышение эффективности мер по предотвращению и урегулированию конфликта интересов;
- совершенствование правового регулирования ответственности за несоблюдение антикоррупционных стандартов;
- повышение эффективности образовательных и иных мероприятий, направленных на антикоррупционное просвещение и популяризацию в обществе антикоррупционных стандартов и др.

Противодействие коррупции условно можно разделить на несколько этапов: профилактика коррупции, выявление и пресечение коррупционных правонарушений, а также минимизация и ликвидации последствий коррупционных правонарушений.

Законодательством Российской Федерации предусмотрена уголовная, административная, дисциплинарная и гражданско-правовая ответственность за коррупционные правонарушения.

Так, к преступлениям коррупционной направленности относятся такие преступления, как получение взятки, дача взятки, посредничество во взяточничестве, в случае установления корыстного мотива – злоупотребление должностными полномочиями, превышение должностных полномочий, служебный подлог, отдельные виды мошенничества, присвоения или растраты.

Если от имени или в интересах юридического лица осуществляются организация, подготовка и совершение коррупционных правонарушений, к юридическому лицу могут быть применены меры ответственности в соответствии с законодательством Российской Федерации, в том числе по ст. 19.28 КоАП РФ, предусматривающей административную ответственность за незаконное вознаграждение от имени юридического лица.

Статьей 19.29 КоАП РФ установлена ответственность за неисполнение обязанности по уведомлению в десятидневный срок о заключении трудовых договоров/гражданско-правовых договоров с бывшими чиновниками по последнему месту их службы.

Соответствующая обязанность должна исполняться, в том числе государственными учреждениями, в течение двух лет после увольнения лица со службы.

Дисциплинарная ответственность за совершение коррупционных правонарушений заключается в возможности привлечения служащих к ответственности за неисполнение или ненадлежащее исполнение своих обязанностей в виде замечания, выговора, а также увольнения по соответствующим основаниям.

Так, например, непринятие работником, а равно его работодателем мер по предотвращению или урегулированию конфликта интересов является правонарушением, влекущим дисциплинарную ответственность, в том числе в виде увольнения.

Е. ШИВЕРСКИЙ, старший помощник прокурора Приаргунского района

Главный редактор
В. А. ПЕРМИНОВ.

Адрес редакции, издателя, типографии:

674310, Забайкальский край,
Приаргунский район, п. Приаргунск,
ул. Ленина, 2.

E-mail: priarg_zarya@mail.ru

Индекс газеты: 54744.

Телефон: 89144582258.

ПИШИТЕ! ЗВОНИТЕ! ЗАХОДИТЕ!

Учредитель:
АДМИНИСТРАЦИЯ ПРИАРГУНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Забайкальскому краю.

Регистрационный номер и дата принятия решения о регистрации:
ПИ № ТУ75-00302 от 30 марта 2021 г.

**РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ
«ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ»**

- СРОЧНОЕ ФОТО НА ДОКУМЕНТЫ;
- ПЕЧАТЬ ФОТО С ЦИФРОВЫХ НОСИТЕЛЕЙ;
- СКАНИРОВАНИЕ, ЛАМИНИРОВАНИЕ, ПЕРЕПЛЁТ

**п. Приаргунск, ул. Ленина, 2
тел. 89144582258**

Приаргунская городская администрация владельцев, собственников гаражей, кладовых, расположенных на территории многоквартирных жилых домов, убедительно просит явиться в Приаргунскую городскую администрацию по адресу: п. Приаргунск, ул. Ленина, 14, кабинет № 13 для перерегистрации (при себе иметь паспорт).

Бесхозные объекты, в случае обнаружения, будут демонтированы.

**РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ
«ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ»
ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ
НА ИЗГОТОВЛЕНИЕ
БЛАНКОЧНОЙ ПРОДУКЦИИ,
ЖУРНАЛОВ.**

Тел. 89144582258.

**ОЦИФРОВКА ВИДЕО
С КАССЕТ
НА ЦИФРОВЫЕ НОСИТЕЛИ
(ФЛЕШКИ, DVD-ДИСКИ,
ЖЁСТКИЕ ДИСКИ).
КОНВЕРТАЦИЯ ВИДЕО
С DVD-ДИСКОВ
В ДРУГИЕ ФОРМАТЫ.
Тел.: 89245002182.**

Ответственность за достоверность фактов несут авторы.

Редакция может опубликовать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Анонимные письма не рассматриваются.

Газета выходит по вторникам и пятницам.

**Печать офсетная. Формат А4.
Объём 1 п. л. Тираж 500 экз.**